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Інформація про 

навчальну дисципліну 

Дисципліна «Розумне місто» є вибірковою навчальною дисципліною, яка викладається для здобувачів вищої 

освіти спеціальності 281 Публічне управління та адміністрування (галузь знань 28 «Публічне управління та 

адміністрування») для освітньо-професійних програм «Публічне управління та адміністрування», «Управління 

персоналом в органах публічної влади та бізнес-структурах», «Публічне адміністрування та управління 

бізнесом» яка викладається в 5 семестрі в обсязі 5 кредитів (за Європейською Кредитно-Трансфертною 

Системою ECTS). 

Коротка анотація 

навчальної дисципліни 

Розумне місто – включає у себе такі поняття: розумна економіка, розумні технології, розумне середовище, розумні люди 

і розумне управління. Всі ці складові частини з'єднуються з традиційними регіональними теоріями міського зростання і 

розвитку. Кожне з цих понять будується на теоріях регіональної конкурентоспроможності, поліпшення якості життя, 
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участі громадян в управлінні містом. Концепція розумного міста характеризується трьома базовими параметрами: 

технологічність; інтелектуалізація; фокусування на стилі життя: «Розумне місто» повинен бути екологічним, безпечним, 

енергоємним, що відкриває широкі можливості і забезпечує максимально комфортну життєдіяльність. Розумне місто є 

продовженням цифрового міста. Серед першочергових галузей, які потребують інтелектуальної модернізації, є державне 

управління, інфраструктура міста і економіка. 

Навчальну дисципліну «Розумне місто» розроблено таким чином, щоб надати учасникам необхідні знання, 

обов’язкові для того, щоб сформувати у здобувачів вищої освіти навичок, знань та уявлень про сутність, 

принципи та механізм функціонування «розумних міст». 

Мета та завдання 

дисципліни 

Метою навчальної дисципліни “Розумне місто” є формування у студентів сучасних теоретичних і 

практичних знань, умінь і навичок щодо сучасних тенденцій розвитку розумних міст, ідентифікації 

викликів та загроз при запровадженні різноманітних розумних технологій. 

Завданням дисципліни “Розумне місто” є навчити студентів орієнтуватися в різноманітних 

технологіях та інструментах розумного міста, належним чином реагувати на виклики та загрози при 

впровадженні різноманітних розумних технологій, уміння працювати в команді; а також формування у студентів системи 

теоретичних знань та сучасного конструктивного мислення у галузі сталого розвитку міст, концепцій «розумне місто», 

«екомісто» як інструментарію досягнення сталості у розвитку згідно з Глобальними цілями сталого розвитку; дати 

студентам практичні уміння в управлінні розвитком, функціонуванням міст і підсистем міського господарства;  
Обсяг навчальної 

дисципліни 
Денна форма навчання: всього 48 аудиторних год. З них 32 год. лекцій, 16 год. семінарські заняття та 102 год. 

самостійна робота студентів. 

Заочна форма навчання: всього 16 аудиторних год. З них 10 год. лекцій, 6 год. семінарські заняття та 134 год. 

самостійна робота студентів. 

Ключові слова Розумне місто, інформаційні технології, інтернет речей, застосунки, Smart City, публічне управління та адміністрування, 

цифровізація 
Очікувані результати 

навчання 

Після вивчення навчальної дисципліни «Розумне місто»  здобувачі вищої освіти повинні 

а) знати: основи розвитку розумних міст; основні складові та напрями розвитку розумних міст; знати основні передумови 

та проблеми розвитку міст; структуру міського господарства; методи і механізми управління містобудівною та 

господарською діяльністю; розуміти та використовувати технології вироблення, прийняття та реалізації управлінських 

рішень в умовах впровадження систем електронного урядування та розвитку розумних міст; 

б) уміти: здійснювати пошук та узагальнення інформації з питань розвитку розумних міст, робити висновки і 

формулювати рекомендації в межах своєї компетенції; визначати актуальну проблему розвитку розумних міст, провести 

її дослідження з урахуванням зарубіжного досвіду; організовувати та брати участь у волонтерських/культурно-освітніх 

проектах, спрямованих на формування активної громадянської позиції, використовуючи технології інтернет-речей; 

критично оцінювати соціально-економічні процеси, що відбуваються в міському господарстві; відстежувати та 

координувати виконання заходів з підвищення ефективності розвитку міського господарства. 

Програмні результати навчання: 

ПРН8. Розуміти та використовувати технології вироблення, прийняття та реалізації управлінських рішень. 
ПРН10. Уміти користуватися системою електронного документообігу 
ПРН11. Уміти здійснювати пошук та узагальнення інформації, робити висновки і формулювати рекомендації в межах 

своєї компетенції. 
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ПРН22. Уміння збирати, аналізувати, узагальнювати і використовувати інформацію для формування і реалізації 

управлінських рішень у сфері управління персоналом. 
Програмні компетентності: 

уміння приймати рішення щодо розвитку розумного міста, визначати напрями розвитку розумного міста, 

орієнтуватися в різноманітних технологіях та інструментах розумного міста, належним чином реагувати на 

виклики та загрози при впровадженні різноманітних розумних технологій, уміння працювати в команді; 
ЗК1. Здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями. 
ЗК3. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі 

розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і 

суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності 

для активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 
ЗК9. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 
СК1. Здатність до соціальної взаємодії, до співробітництва й розв’язання конфліктів 

СК2. Здатність забезпечувати належний рівень вироблення та використання управлінських продуктів, послуг чи процесів. 

СК5. Здатність використовувати систему електронного документообігу. 

СК6. Здатність здійснювати інформаційно-аналітичне забезпечення управлінських процесів із використанням сучасних 

інформаційних ресурсів та технологій. 

СК9. Здатність впроваджувати інноваційні технології. 
Перелік соціальних, 

«м’яких» навичок (soft 

skills) 

Аналітичні навички: вивчення концепції «розумного міста» дозволить розвинути здатність аналізувати складні ситуації, 

розбирати проблеми на складових частинах та визначати оптимальні рішення. Навички критичного мислення: 

дисципліна спонукає до критичного аналізу та оцінки інформації, теорій та концепцій, що сприяє розвитку в здобувачів 

здатності обґрунтовувати свої погляди та приймати інформовані рішення. Комунікаційні навички: вивчення дисципліни 

розвиває уміння висловлювати свої думки письмово та усно, спілкуватися з іншими людьми, а також слухати і розуміти 

інших. Навички роботи в команді: використання інтерактивних методів навчання розвиває у здобувачів вміння 

працювати в групах, спільно досягати цілей і вирішувати колективні завдання. Лідерські навички: вивчення дисципліни 

сприяє розвитку лідерських якостей, зокрема здатності до організації та керівництва ініціативами та проєктами. Навички 

прийняття рішень: здатність до аналізу та вибору оптимальних рішень є важливою для здобувачів, які вивчають 

публічне управління. Гнучкість: вивчення концепції «розумного міста» розвиває здатність адаптуватися до змін у 

суспільстві та управлінській діяльності. 

Теми  Тема 1. Розумне місто – концепції, терміни, визначення. 
Тема 2. Сталий розвиток міст. 

Тема 3. Компоненти розумного міста. 

Тема 4. Сучасні тенденції розвитку розумних міст: основні підходи та оцінювання. 

Тема 5. Основні складові та напрями розвитку розумних міст. 

Тема 6. Нормативно-правове забезпечення розвитку розумних міст: стратегії, концепції, плани дій. 

Тема 7. Розумна мобільність, розумне паркування. 

Тема 8. Розумне довкілля та розумні будівлі. 

Тема 9. Розумне урядування та розумні громадяни. 

Тема 10. Використання великих даних в системах електронного урядування та в розумних містах. 



                                                                                                                                 Розумне місто 

 

Тема 11. Розвиток розумних міст в Україні. 

Тема 12. Вплив технологій іt-сфери на розробку високоефективного розумного апарату управління містом. 

Тема 13. Управління розвитком міст на засадах концепції Smart City. 

Тема 14. Кращий світовий досвід у досягненні ідеї розумного міста. 

Пререквізити Для вивчення навчальної дисципліни «Розумне місто» студенти потребують базових знань з дисциплін, 

«Інформаційні технології в публічному управлінні», «Механізми та технології публічного управління та 

адміністрування», «Сталий розвиток в умовах глобалізації». 

Вивчаючи навчальну дисципліну «Розумне місто» здобувачі вищої освіти отримають базові знання, достатні 

для сприйняття категоріального апарату та розуміння джерел «Прийняття управлінських рішень в сфері 

публічного управління та адміністрування», «Комунікації та взаємодія у публічному управлінні», 

«Муніципальна економіка та муніципальне адміністрування», «Публічне управління в сфері національної 

безпеки», «Належне врядування»,  «Інформаційні технології, ресурси і сервіси в управлінні та адмініструванні». 

Навчальні методи та 

техніки, які будуть 

використовуватися під 

час викладання 

навчальної дисципліни 

Застосовуються стратегії активного і колективного навчання, які визначаються наступними методами й 

технологіями: 1) методи проблемного навчання та дискусійні технології (дебати, «акваріум», проблемний 

виклад, частково-пошуковий (евристична бесіда), бінарна лекція); 2) особистісно-орієнтовані (розвиваючі) 

технології, засновані на активних формах і методах навчання («мозкова атака», «аналіз ситуацій», дискусія, 

рольова гра, експрес-конференція, кейс-технологія тощо); 3) навчання в команді, навчання в малих групах; 4) 

ситуаційного навчання (кейс-метод, ділова гра); 5) дослідницького навчання (лекція-діалог, семінар з 

індивідуальною і груповою роботою, семінар «круглий стіл»); 6) технології проєктного навчання; 7) 

інформаційно-комунікаційні технології, що забезпечують проблемно-дослідницький характер процесу 

навчання та активізацію самостійної роботи студентів (електронні презентації для лекційних занять, 

використання аудіо-, відеопідтримки навчальних занять, зокрема, аналіз мережевого сервісу YouTube щодо 

наявності та якості навчальних відеоматеріалів фахівців); 8) запрошення на аудиторні заняття фахівців-

практиків за тематикою навчальної дисципліни;  9) використання інтерактивних онлайн-платформ (Дія. 

Цифрова освіта, Prometheus, EdEra, Освітній Хаб, ВУМ (Відкритий Університет Майдану), COURSERA). 

Необхідне обладнання Наявність ноутбука, проектора, доступ до мережі Internet, фліпчарт, кольорові маркери. 

Вивчення навчальної дисципліни не потребує використання спеціального програмного забезпечення, крім 

загальновживаних програм і операційних систем. 

Література для вивчення 

навчальної дисципліни 

 

Уся література, яку здобувачі вищої освіти не зможуть знайти самостійно, буде надана викладачем виключно в освітніх 

цілях без права її передачі третім особам. Здобувачі вищої освіти заохочуються до використання також й іншої літератури 

та джерел інформації, яких немає у списку рекомендованих. 
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ЗАЛІК: 
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під час заняття в цілях не пов’язаних з навчанням; списування та плагіат; несвоєчасне виконання поставленого 

завдання і т. ін. Модульний контроль проходить у формі тестування у додатку Micosoft Forms або системі 

Moodle. 
 

Критерії оцінювання  
 

Види робіт. 

Критерії оцінювання знань студентів 

Бали 

рейтинг

у 

Максимальна 

кількість 

балів 

1. Бали поточної успішності за участь у семінарських заняттях 

Критерії оцінювання 5 балів 

студент в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано його викладає під час усних 

виступів та письмових відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, 

використовуючи при цьому обов’язкову та додаткову літературу. Правильно вирішив усі тестові завдання. 
5 

студент достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає під час усних виступів та письмових 

відповідей, в основному розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому обов’язкову 

літературу. Але при викладанні деяких питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі 

несуттєві неточності та незначні помилки. Правильно вирішив більшість тестових завдань.  

4 

студент в цілому володіє навчальним матеріалом викладає його основний зміст під час усних виступів та письмових 

відповідей, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, без використання необхідної літератури 

допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки. Правильно вирішив половину тестових завдань. 
3 

студент не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Фрагментарно, поверхово (без аргументації та обґрунтування) 

викладає його під час усних виступів та письмових відповідей, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань та практичних 

завдань, допускаючи при цьому суттєві неточності, правильно вирішив меншість тестових завдань. 
2 

студент частково володіє навчальним матеріалом, не в змозі викласти зміст більшості питань теми під час усних виступів та 

письмових відповідей, допускаючи при цьому суттєві помилки. Правильно вирішив окремі тестові завдання. 
1 

студент не готовий до заняття. 0 

2. Самостійна робота студентів (СРС) 

Критерії оцінювання 20 

Самостійна робота (тестування за результатами виконаних самостійних робіт) 

Самостійна робота студентів, яка передбачена в темі поряд з аудиторною роботою, оцінюється під час поточного контролю 

теми на відповідному практичному занятті. Засвоєння тем, які виносяться лише на самостійну роботу контролюється при 

підсумковому семестровому контролі (виконанні залікового модулю, на іспиті). 

 

3. Індивідуальна робота студентів (ІНДР) 

Критерії оцінювання 10 балів 

▪ робота виконана та захищена згідно з графіком, з поясненнями та висновками і в повному обсязі 9-10 

▪ робота захищена, але виконана частково, з порушенням термінів або вимог 6-8 

▪ робота не захищена та виконана частково, з порушенням термінів або вимог 3-5 

*            робота не виконана або не зарахована. 0 
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4. Модульний контроль 

Критерії оцінювання  35 балів 

1. Перший рівень (10 завдань) – завдання із вибором відповіді – тестові завдання. 

Завдання із вибором відповіді вважається виконаним правильно, якщо в картці тестування записана правильна відповідь. За 

кожне правильно виконане завдання виставляється 0,5 бала. (максимально 10 ⋅ 0,5 = 5 балів). 

2. Другий рівень (6 завдань) – завдання з короткою відповіддю. 

Завдання з короткою відповіддю вважається виконаним правильно, якщо студент дав вірні визначення, посилання, 

тлумачення, короткі коментарі. За кожне правильно виконане завдання студенту виставляється 3 бали. (максимально 6 ⋅ 3 = 

18 балів). 

3. Третій рівень (2 завдання) – завдання з розгорнутою відповіддю (повне обґрунтування відповіді). 

В цих завданнях потрібно зробити послідовні, логічні пояснення, необхідні посилання, вказати факти, з яких випливає те чи 

інше твердження. Якщо потрібно, то слід проілюструвати думки схемами, графіками, таблицями. Оцінювання завдань 

третього рівня 6 балів (максимально 2 ⋅ 6 = 12 балів). 

 

 

Поточний та модульний контроль 

Семінарські заняття 

(35 балів) 

Індивідуальна робота 

студента (ІНДР)  

(10 балів) 

 Самостійна робота 

студентів  

(20 балів) 

Модульний 

контроль 

(35 балів) 

100 балів 

 

Шкала оцінювання успішності здобувачів вищої освіти за результатами підсумкового контролю 
 

Оцінка за 

шкалою 

ECTS 
Оцінка в балах 

Оцінка за національною шкалою 

Екзамен, 

диференційований залік 
Залік 

A 90 – 100 5 відмінно 

зараховано 

 

B 81 – 89 
4 

дуже добре 

C 71 – 80 добре 

D 61 – 70 
3 

задовільно 

E 51 – 60 достатньо 

FX (F) 0 – 50 2 незадовільно незараховано 

 
 

Питання до 

підсумкового 

контролю знань 

1. Вступ до розумних міст: основні поняття. 

2. Категорійно-понятійний апарат проблематики інформаційного суспільства, розумного міста та електронного 

урядування. 

3. Роль міст в енергетичному переході та бізнес-потенціалу технологічних рішень. 
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4. Розумне місто як комплексна система інтеграції послуг та функціонування міської інфраструктури. 

5. Розумне місто – концепції, терміни, визначення. 

6. Глобальні цілі сталого розвитку. 

7. Ціль 11 Забезпечення відкритості, безпеки, життєстійкості й екологічної стійкості міст і населених пунктів. 

8. Передумови сталого розвитку «розумних» міст. 

9. Концепція розумного міста як основа забезпечення сталого розвитку територій. 

10. Компоненти розумного міста. 
11. Розумне міське середовище. Застосування інтелектуальних засобів відеоспостереження й фотофіксації, датчиків 

освітлення, безкоштовних точок Wi-Fi по місту та ін. 

12. Розумний транспорт. Використання інтелектуальних транспортних систем, електронних систем оплати за 

проїзд, розумних парковок, сервісів каршерінгу тощо. 

13. Розумний будинок. Інтегрована автоматизація, дистанційне керування будинком/квартирою, розумні прилади, 

енергоефективне проектування будівлі, застосування датчиків температури та вологості, датчиків 

відкриття/закриття дверей. 

14. Розумні Вода, Газ, Електроенергія. Використання розумних лічильників споживання електрики, води, газу, 

датчиків виявлення витікання, інноваційних методів очищення та ін. 

15. Інформаційні технології в проектах класу «Розумне місто». 

16. Сучасні тенденції розвитку розумних міст: основні підходи та оцінювання. 
17. Розвиток «Розумних міст» в умовах цифрової трансформації. 

18. Основні підходи та оцінювання сучасних тенденцій розвитку розумних міст. 

19. Основні складові та напрями розвитку розумних міст. 

20. Основні складові розумного міста та управління ними. 

21. Шість основних складових розумного міста (за віденською методологією): розумна економіка, розумне 

управління (урядування) (громадяни), розумна мобільність, розумне довкілля, розумне життя. 

22. Ключові напрями розвитку розумних міст: підвищення якості життя; модернізацію фізичної та розбудову 

технологічної інфраструктури міста; використання інформаційно-комунікаційних технологій для ефективного 

управління містом; дотримання стандартів екологічності, сталого економічного розвитку та соціальної інклюзії. 

23. Основні складові та напрями розвитку розумних міст. 

24. Основні технології розумного міста: а) автоматизація, б) машинне навчання,  в) Інтернет речей. 

25. Енергозбереження та ефективність. 

26. Становлення моделей «розумного» управління. 
27. Нормативно-правове забезпечення розвитку розумних міст: стратегії, концепції, плани дій. 

28. Нормативно-правові засади забезпечення розвитку інформаційного суспільства та електронного міста. 

29. Розумна мобільність. 

30. Розумна система паркування з використанням IoT. 
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31. Роль Інтернету речей у технології паркування. 

32. Стратегія сталої і розумної мобільності ЄС (Sustainable and Smart Mobility Strategy) -  стратегічний документ 

Європейського Союзу, який має трансформувати європейську транспортну систему так, щоб викиди від транспорту 

скоротилися на 90% до 2050 року, а міста стали більш стійкими до майбутніх криз. 

33. Геоінформаційна компонента «Розумного міста». 

34. Розумне довкілля та розумні будівлі. 

35. Розумне місто як комплексна система інтеграції послуг та функціонування міської інфраструктури. 

36. Технологія «розумне місто» у відбудові України. 

37. Комфортне, безпечне та розумне міське середовище. 

38. Екологічна врівноваженість та енергетична ефективність. 

39. Розумне урядування та розумні громадяни. 

40. Розумне урядування (Smart Gov або E-Gov). Стратегічні завдання напрямку. 

41. Геоінформаційна система (GIS) як елемент розумного управління містом. 

42. Адміністративні послуги муніципалітету на базі ІТ-технологій як елемент розумного управління містом. 

43. Основні складники «розумного» управління, які, відповідно включають: урядову організацію; (організація 

міського урядування ), участь громадян (і, отже, співпрацю між урядом і громадянами); використання та розвиток 

технологій. 

44. Розумне, відповідальне та відкрите управління містом. Ефективність управління і громадянське суспільство. 

45. Організаційна система управління впровадженням електронного урядування в Україні. 

46. Розумні громадяни. Громадяни як основний чинник розвитку міста. Відповідні компоненти:  ступінь 

інтерактивності цих форм участі громадян в управлінні містами;  репрезентативність населення, що бере участь; 

мотиви участі громадян.  

47.Соціальна впевненість і здоров’я населення. Формування соціопотенціалу міста. Формування 

соціокомунікаційного середовища в проектах «Розумне місто». 

48. Використання великих даних в системах електронного урядування та в розумних містах. 

49.  Зв’язок між розумними містами та розумними будинками – «великі дані». 

50. Формування великих даних внаслідок генерування даних з різних джерел – смартфонів, комп’ютерів, сенсорів та 

давачів навколишнього середовища, камер, GPS (систем географічного позиціонування), як мешканцями міст, так і 

самими пристроями. 

51. Інтеграція концепцій «великих даних» та «розумних міст». Імплементація великих даних в розробку технологій 

розумного міста. Програмні додатки для обробки великих даних що дозволяють покращити роботу різних секторів 

«розумного міста». 

52. Розвиток розумних міст в Україні. 

53. Сутність, значення та основні етапи формування електронного міста в Україні. 

54. Розвиток розумних міст в Україні в контексті кращих зарубіжних практик. 

55. Актуальні проблеми розвитку «Розумних міст» (Smart City). 

56. Вплив технологій іt-сфери на розробку високоефективного розумного апарату управління містом. 
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57. Основні принципи, напрями і механізми трансформації системи публічного управління в Україні у відповідності 

з вимогами інформаційного суспільства. 

58. Інформаційні системи і технології в міському просторі. 

59. Вплив технологій іt-сфери на розробку високоефективного розумного апарату управління містом. 

60. Управління розвитком міст на засадах концепції Smart City. 

61. Упровадження концепції «Smart City» в управління великими містами України. 

62. Аналіз стану наукового опрацювання проблеми упровадження концепції «Smart Сity». 

63. Розвиток електронного урядування як інноваційний підхід до вирішення проблем smart-управління містом. 

64. Упровадження smart-підходів до розвитку великих українських міст на основі імплементації передового досвіду 

іноземних країн. 

65. Кращий світовий досвід у досягненні ідеї розумного міста. 

66. Кращі зарубіжні практики розвитку розумних міст та можливості їх імплементації в Україні. 

67. Міжнародний досвід розвитку розумних міст: 

68. Досвід розвитку розумних міст в Сінгапурі. 

69. Досвід розумного міста Амстердам.  

70. Досвід розумного міста Чикаго. 

Дотримання умов 

доброчесності  
Академічна доброчесність: Очікується, що роботи здобувачів вищої освіти в частині НДР будуть їх оригінальними 

дослідженнями чи міркуваннями. Відсутність посилань на використані джерела, фабрикування джерел, списування, 

втручання в роботу інших здобувачів вищої освіти становлять, але не обмежують, приклади можливої академічної 

недоброчесності. Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі здобувача вищої освіти є 

підставою для її незарахуванням викладачем, незалежно від масштабів плагіату чи обману.  

Жодні форми порушення академічної доброчесності не толеруються. 

Принципи доброчесності в Університеті та відповідність показникам забезпечення якості вищої освіти 

регламентовано НАЗЯВО та положеннями Центру забезпечення якості освіти Львівського національного 

університету імені Івана Франка. Сайт НАЗЯВО: https://naqa.gov.ua/ Центру забезпечення якості освіти ЛНУ: 

http://education-quality.lnu.edu.ua/accreditation/university-documents/ 

Онлайн курс «Академічна доброчесність» викладений за посиланням: https://vumonline.ua/course/academic-integrity-

at-the-university/. 

Навчання 

іноземною мовою 

У процесі викладання навчальної дисципліни використовуються матеріали та джерела англійською мовою. 

Враховуючи студентоцентрований підхід, за бажанням здобувачів вищої освіти, допускається вивчення матеріалу за 

допомогою англомовних онлайн-курсів за тематикою, яка відповідає тематиці конкретних занять. 

Позааудиторні 

заняття 

Передбачається в межах вивчення навчальної дисципліни участь в конференціях, форумах, круглих столах тощо (за 

активну участь отримують додаткові бали). 

У рамках неформальної освіти здобувачі можуть самостійно проходити курси на онлайн платформах за темами 

навчальної дисципліни, що буде враховуватися при оцінюванні аудиторної та самостійної роботи здобувача. 

Опитування Анкету-оцінку з метою оцінювання якості викладання курсу буде надано по завершенню навчальної дисципліни. 
 

http://education-quality.lnu.edu.ua/accreditation/university-documents/
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СХЕМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

Тиждень Тема, план, короткі тези 
Форма 

діяльності 

(заняття)* 

Література. 

Ресурси в 

інтернеті 

Завдання, 

год 
Термін 

виконання 

Згідно з 

розкладом 

Тема 1. Розумне місто – концепції, терміни, визначення. 

1. Вступ до розумних міст: основні поняття. 

2. Категорійно-понятійний апарат проблематики інформаційного суспільства, 

розумного міста та електронного урядування. 

3. Роль міст в енергетичному переході та бізнес-потенціалу технологічних рішень. 

4. Розумне місто як комплексна система інтеграції послуг та функціонування міської 

інфраструктури.  

Лекція 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

2 год Згідно з 

розкладом 

До 

семінарського 

заняття 1 

Згідно з 

розкладом 

Тема 2. Сталий розвиток міст. 

1. Глобальні цілі сталого розвитку. 

2. Ціль 11 Забезпечення відкритості, безпеки, життєстійкості й екологічної стійкості 

міст і населених пунктів. 

3. Індекси сталого розвитку міст. Стійка міська трансформація. Розумне місто з 

переліку міст-лідерів відповідно до Smart City Index 2021 або EasyPark Index 2021. 

4. Передумови сталого розвитку «розумних» міст: 

а) нормативно-правові (комплекс нормативноправових актів національного права та 

міжнародні договори, рекомендації міжнародних організацій та інші документи, що 

інтегровані в національну систему права);  

б) інституційні (система організаційно-владних та нормативно-структурних засад у 

розвитку «розумних» міст, що сформовані системою владних інституцій центрального 

рівня); 

в) соціальні (стан, індикатори та закономірності розвитку такого складника 

«розумних» міст, як розумні люди);  

г) економічні (стан, індикатори та закономірності розвитку такого складника 

«розумних» міст, як «розумна» економіка);  

д) екологічні (е-стан, індикатори та закономірності розвитку такого складника 

«розумних» міст, як «розумне» довкілля). 

5. Концепція розумного міста як основа забезпечення сталого розвитку територій. 

Лекція 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

2 год Згідно з 

розкладом 

До 

семінарського 

заняття 1 

Згідно з 

розкладом 

Семінарське заняття 1.   

Тема 1. Розумне місто – концепції, терміни, визначення. 

Питання для самопідготовки: 

1. Вступ до розумних міст: основні поняття. 

2. Категорійно-понятійний апарат проблематики інформаційного суспільства, 

розумного міста та електронного урядування. 

3. Роль міст в енергетичному переході та бізнес-потенціалу технологічних рішень. 

Семінарське 

заняття  

Самостійна 

робота 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

Питання для 

обговорення та 
самопідготовки. 

Есе. 

Презентації. 

Тести. Кейси. 

Управлінські 

ситуації. 

Дебати. 

Згідно з 

розкладом 
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Тема 2. Сталий розвиток міст. 

Питання для самопідготовки: 

1. Глобальні цілі сталого розвитку. 

2. Ціль 11 Забезпечення відкритості, безпеки, життєстійкості й екологічної стійкості 

міст і населених пунктів. 

3. Індекси сталого розвитку міст. Стійка міська трансформація. 

4. Передумови сталого розвитку «розумних» міст: 

а) нормативно-правові (комплекс нормативноправових актів національного права та 

міжнародні договори, рекомендації міжнародних організацій та інші документи, що 

інтегровані в національну систему права);  

б) інституційні (система організаційно-владних та нормативно-структурних засад у 

розвитку «розумних» міст, що сформовані системою владних інституцій центрального 

рівня); 

в) соціальні (стан, індикатори та закономірності розвитку такого складника 

«розумних» міст, як розумні люди);  

г) економічні (стан, індикатори та закономірності розвитку такого складника 

«розумних» міст, як «розумна» економіка);  

д) екологічні (е-стан, індикатори та закономірності розвитку такого складника 

«розумних» міст, як «розумне» довкілля). 

Групові 

обговорення. 

2 год 

Згідно з 

розкладом 

Тема 3. Компоненти розумного міста. 

1. Розумне міське середовище. Застосування інтелектуальних засобів 

відеоспостереження й фотофіксації, датчиків освітлення, безкоштовних точок Wi-Fi по 

місту та ін. 

2. Розумний транспорт. Використання інтелектуальних транспортних систем, 

електронних систем оплати за проїзд, розумних парковок, сервісів каршерінгу тощо. 

3. Розумний будинок. Інтегрована автоматизація, дистанційне керування 

будинком/квартирою, розумні прилади, енергоефективне проектування будівлі, 

застосування датчиків температури та вологості, датчиків відкриття/закриття дверей та 

ін. 

4. Розумні Вода, Газ, Електроенергія. Використання розумних лічильників 

споживання електрики, води, газу, датчиків виявлення витікання, інноваційних 

методів очищення та ін. 

5. Інформаційні технології в проектах класу «Розумне місто». 

Лекція  

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

4 год Згідно з 

розкладом 

До 

семінарського 

заняття 2 

Згідно з 

розкладом 

Семінарське заняття 2.  

Тема 3. Компоненти розумного міста. 

Питання для самопідготовки: 

Семінарське 

заняття  

Самостійна 

робота 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

Питання , 

управлінські 

ситуації, 

групові 

обговорення 

2 год 

Згідно з 

розкладом 
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1. Розумне міське середовище. Застосування інтелектуальних засобів 

відеоспостереження й фотофіксації, датчиків освітлення, безкоштовних точок Wi-Fi по 

місту та ін. 

2. Розумний транспорт. Використання інтелектуальних транспортних систем, 

електронних систем оплати за проїзд, розумних парковок, сервісів каршерінгу тощо. 

3. Розумний будинок. Інтегрована автоматизація, дистанційне керування 

будинком/квартирою, розумні прилади, енергоефективне проектування будівлі, 

застосування датчиків температури та вологості, датчиків відкриття/закриття дверей та 

ін. 

4. Розумні Вода, Газ, Електроенергія. Використання розумних лічильників споживання 

електрики, води, газу, датчиків виявлення витікання, інноваційних методів очищення 

та ін. 

5. Інформаційні технології в проектах класу «Розумне місто». 

Згідно з 

розкладом 

Тема 4. Сучасні тенденції розвитку розумних міст: основні підходи та оцінювання. 

1. Розвиток «Розумних міст» в умовах цифрової трансформації. 

2. Основні підходи та оцінювання сучасних тенденцій розвитку розумних міст. 

 

Лекція 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

Завдання для 

СРС з теми, 

2 год 

До 

семінарського 

заняття 3 

Згідно з 

розкладом 

Згідно з 

розкладом 

Тема 5. Основні складові та напрями розвитку розумних міст. 

1. Основні складові розумного міста та управління ними. 

2. Шість основних складових розумного міста (за віденською методологією): розумна 

економіка, розумне управління (урядування), розумні люди (громадяни), розумна 

мобільність, розумне довкілля, розумне життя. 

3. Ключові напрями розвитку розумних міст: підвищення якості життя; модернізацію 

фізичної та розбудову технологічної інфраструктури міста; використання 

інформаційно-комунікаційних технологій для ефективного управління містом; 

дотримання стандартів екологічності, сталого економічного розвитку та соціальної 

інклюзії. 

4. Основні складові та напрями розвитку розумних міст. 

5. Основні технології розумного міста:  

а) автоматизація,  

б) машинне навчання,   

в) Інтернет речей. 

6. Енергозбереження та ефективність. 

7. Становлення моделей «розумного» управління. 

Лекція 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

2 год Згідно з 

розкладом 

До 

семінарського 

заняття 3 

Згідно з 

розкладом 

Семінарське заняття 3.  

Тема 4. Сучасні тенденції розвитку розумних міст: основні підходи та оцінювання. 

Питання для самопідготовки: 

1. Розвиток «Розумних міст» в умовах цифрової трансформації. 

Семінарське 

заняття 

Самостійна 

робота 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

Питання для 

обговорення, 

управлінські 

ситуації, кейси 

2 год 

Згідно з 

розкладом 
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2. Основні підходи та оцінювання сучасних тенденцій розвитку розумних міст. 

Тема 5. Основні складові та напрями розвитку розумних міст. 

Питання для самопідготовки: 

1. Основні складові розумного міста та управління ними. 

2. Шість основних складових розумного міста (за віденською методологією): розумна 

економіка, розумне управління (урядування) (громадяни), розумна мобільність, 

розумне довкілля, розумне життя. 

3. Ключові напрями розвитку розумних міст: підвищення якості життя; модернізацію 

фізичної та розбудову технологічної інфраструктури міста; використання 

інформаційно-комунікаційних технологій для ефективного управління містом; 

дотримання стандартів екологічності, сталого економічного розвитку та соціальної 

інклюзії. 

4. Основні складові та напрями розвитку розумних міст. 

5. Основні технології розумного міста:  

а) автоматизація,  

б) машинне навчання,   

в) Інтернет речей. 

6. Енергозбереження та ефективність. 

7. Становлення моделей «розумного» управління. 
 

Згідно з 

розкладом 

Тема 6. Нормативно-правове забезпечення розвитку розумних міст: стратегії, 

концепції, плани дій. 

1. Структура нормативно-правового забезпечення розвитку міст в Україні за 

напрямами: Регулювання засад місцевого самоврядування, повноважень органів та 

посадових осіб; Формування ресурсів місцевого самоврядування; Роль органів та 

посадових осіб місцевого самоврядування у певних галузях; Планування і 

програмування місцевого розвитку; Взаємодія із пріоритетними напрямами 

регіональної політики: Реалізація реформи децентралізації влади. 
2. Нормативно-правові акти, які впливають на використання сучасних інформаційно-

комунцікаційних технологій та можуть визначати і закладати передумови для розвитку 

розумних міст: закон «Про Національну програму інформатизації»; «Про захист 

персональних даних»; 2019 рр»; Стратегія сталого розвитку «Україна – 2020; 

Концепція «Київ смарт 21 сіті 2020» (Київської міської ради); Концепція розвитку 

електронної демократії в Україні; Концепції розвитку електронного урядування в 

Україні; Концепція розвитку цифрової економіки та суспільства України на 2018-2020 

роки та інші. 

3. «Концепція розвитку цифрової економіки та суспільства України на 2018-2020 

роки», 201 р. 

Лекція 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

Завдання для 

СРС з теми  

2 год 

 

Згідно з 

розкладом 

До 

семінарського 

заняття 4 
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4. Базові засади концепції «Smart City 2020». 

5. Нормативно-правові засади забезпечення розвитку інформаційного суспільства та 

електронного міста. 

 

Згідно з 

розкладом 

Тема 7. Розумна мобільність, розумне паркування. 

1. Розумна система паркування з використанням IoT. 

2. Роль Інтернету речей у технології паркування. 

3. Стратегія сталої і розумної мобільності ЄС (Sustainable and Smart Mobility Strategy) -  

стратегічний документ Європейського Союзу, який має трансформувати європейську 

транспортну систему так, щоб викиди від транспорту скоротилися на 90% до 2050 року, 

а міста стали більш стійкими до майбутніх криз. 

4. Геоінформаційна компонента «Розумного міста». 

5. Мобільний застосунки на основі геоінформаційних технологій для побудови 

маршрутів пересування мешканців у місті. 

 

Лекція 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

2 год Згідно з 

розкладом 

До 

семінарського 

заняття 4 

Згідно з 

розкладом 

Семінарське заняття 4.  

Питання для самопідготовки: 

Тема 6. Нормативно-правове забезпечення розвитку розумних міст: стратегії, 

концепції, плани дій. 

1. Структура нормативно-правового забезпечення розвитку міст в Україні за 

напрямами: Регулювання засад місцевого самоврядування, повноважень органів та 

посадових осіб; Формування ресурсів місцевого самоврядування; Роль органів та 

посадових осіб місцевого самоврядування у певних галузях; Планування і 

програмування місцевого розвитку; Взаємодія із пріоритетними напрямами 

регіональної політики: Реалізація реформи децентралізації влади. 
2. Нормативно-правові акти, які впливають на використання сучасних інформаційно-

комунцікаційних технологій та можуть визначати і закладати передумови для розвитку 

розумних міст: закон «Про Національну програму інформатизації»; «Про захист 

персональних даних»; 2019 рр»; Стратегія сталого розвитку «Україна – 2020; 

Концепція «Київ смарт 21 сіті 2020» (Київської міської ради); Концепція розвитку 

електронної демократії в Україні; Концепції розвитку електронного урядування в 

Україні; Концепція розвитку цифрової економіки та суспільства України на 2018-2020 

роки та інші. 

3. «Концепція розвитку цифрової економіки та суспільства України на 2018-2020 

роки», 2017р. 

4. Базові засади концепції «Smart City 2020». 

5. Нормативно-правові засади забезпечення розвитку інформаційного суспільства та 

електронного міста. 

Семінарське 

заняття  

Самостійна 

робота 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

Питання для 

обговорення, 

управлінські 

ситуації,  

2 год 

Згідно з 

розкладом 
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Тема 7. Розумна мобільність, розумне паркування. 

Питання для самопідготовки: 

1. Розумна система паркування з використанням IoT. 

2. Роль Інтернету речей у технології паркування. 

3. Стратегія сталої і розумної мобільності ЄС (Sustainable and Smart Mobility Strategy) -  

стратегічний документ Європейського Союзу, який має трансформувати європейську 

транспортну систему так, щоб викиди від транспорту скоротилися на 90% до 2050 року, 

а міста стали більш стійкими до майбутніх криз. 

4. Геоінформаційна компонента «Розумного міста». 

5. Мобільний застосунки на основі геоінформаційних технологій для побудови 

маршрутів пересування мешканців у місті. 

 

Згідно з 

розкладом 

Тема 8. Розумне довкілля та розумні будівлі. 

1. Розумне місто як комплексна система інтеграції послуг та функціонування міської 

інфраструктури. 

2. Технологія «розумне місто» у відбудові України. 

3. Комфортне, безпечне та розумне міське середовище. 

4. Екологічна врівноваженість та енергетична ефективність. 

 

Лекція 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

2 год Згідно з 

розкладом 

До 

семінарського 

заняття 5 

Згідно з 

розкладом 

Тема 9. Розумне урядування та розумні громадяни. 

1. Розумне урядування (Smart Gov або E-Gov). Стратегічні завдання напрямку. 

2. Геоінформаційна система (GIS) як елемент розумного управління містом. 

3. Адміністративні послуги муніципалітету на базі ІТ-технологій як елемент розумного 

управління містом. 

4. Основні складники «розумного» управління, які, відповідно включають: – урядову 

організацію; (організація міського урядування ), – участь громадян (і, отже, співпрацю 

між урядом і громадянами); – використання та розвиток технологій. 

5. Розумне, відповідальне та відкрите управління містом. Ефективність управління і 

громадянське суспільство. 

6. Розумні громадяни. Громадяни як основний чинник розвитку міста. Відповідні 

компоненти: – ступінь інтерактивності цих форм участі громадян в управлінні містами; 

– репрезентативність населення, що бере участь; – мотиви участі громадян.  

7. Соціальна впевненість і здоров’я населення. 

8. Формування соціопотенціалу міста. Формування соціокомунікаційного середовища 

в проектах «Розумне місто». 

 

Лекція 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

Завдання для 

СРС з теми  

2 год 

 

Згідно з 

розкладом 

До 

семінарського 

заняття 5 

Згідно з 

розкладом 

Семінарське заняття 5.  

Тема 8. Розумне довкілля та розумні будівлі. 
Семінарське 

заняття 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

Завдання для 

мозкового 

штурму, 

Згідно з 

розкладом 
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Питання для самопідготовки: 

1. Розумне місто як комплексна система інтеграції послуг та функціонування міської 

інфраструктури. 

2. Технологія «розумне місто» у відбудові України. 

3. Комфортне, безпечне та розумне міське середовище. 

4. Екологічна врівноваженість та енергетична ефективність. 

Тема 9. Розумне урядування та розумні громадяни. 

Питання для самопідготовки: 

1. Розумне урядування (Smart Gov або E-Gov). Стратегічні завдання напрямку. 

2. Геоінформаційна система (GIS) як елемент розумного управління містом. 

3. Адміністративні послуги муніципалітету на базі ІТ-технологій як елемент розумного 

управління містом. 

4. Основні складники «розумного» управління, які, відповідно включають: урядову 

організацію; (організація міського урядування ), участь громадян (і, отже, співпрацю 

між урядом і громадянами); використання та розвиток технологій. 

5. Розумне, відповідальне та відкрите управління містом. Ефективність управління і 

громадянське суспільство. 
6. Організаційна система управління впровадженням електронного урядування в Україні. 
7. Розумні громадяни. Громадяни як основний чинник розвитку міста. Відповідні 

компоненти:  ступінь інтерактивності цих форм участі громадян в управлінні містами;  

репрезентативність населення, що бере участь; мотиви участі громадян.  

8. Соціальна впевненість і здоров’я населення. 

9. Формування соціопотенціалу міста. Формування соціокомунікаційного середовища 

в проектах «Розумне місто». 

 

Самостійна 

робота 

питання для 

обговорення, 

управлінські 

ситуації, кейси 

2 год 

Згідно з 

розкладом 

Тема 10. Використання великих даних в системах електронного урядування та в 

розумних містах. 

1.  Зв’язок між розумними містами та розумними будинками – «великі дані». 

2. Формування великих даних внаслідок генерування даних з різних джерел – 

смартфонів, комп’ютерів, сенсорів та давачів навколишнього середовища, камер, GPS 

(систем географічного позиціонування), як мешканцями міст, так і самими 

пристроями. 

3. Інтеграція концепцій «великих даних» та «розумних міст». Імплементація великих 

даних в розробку технологій розумного міста. Програмні додатки для обробки великих 

даних що дозволяють покращити роботу різних секторів «розумного міста». 

 

Лекція 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

Завдання для 

СРС з теми  

2 год 

 

Згідно з 

розкладом 

До 

семінарського 

заняття 6 

Згідно з 

розкладом 

Тема 11. Розвиток розумних міст в Україні. 

1. Сутність, значення та основні етапи формування електронного міста в Україні. Лекція 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

2 год Згідно з 

розкладом 
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2. Розвиток розумних міст в Україні в контексті кращих зарубіжних практик. 

3. Київ Смарт-сіті. 

4. Форум розумних міст України. 

5. Актуальні проблеми розвитку «Розумних міст» (Smart City). 

 

До 

семінарського 

заняття 6 

Згідно з 

розкладом 

Семінарське заняття 6.  

Тема 10. Використання великих даних в системах електронного урядування та в 

розумних містах. 

Питання для самопідготовки: 

1.  Зв’язок між розумними містами та розумними будинками – «великі дані». 

2. Формування великих даних внаслідок генерування даних з різних джерел – 

смартфонів, комп’ютерів, сенсорів та давачів навколишнього середовища, камер, GPS 

(систем географічного позиціонування), як мешканцями міст, так і самими 

пристроями. 

3. Інтеграція концепцій «великих даних» та «розумних міст». Імплементація великих 

даних в розробку технологій розумного міста. Програмні додатки для обробки великих 

даних що дозволяють покращити роботу різних секторів «розумного міста». 

Тема 11. Розвиток розумних міст в Україні. 

Питання для самопідготовки: 

1. Сутність, значення та основні етапи формування електронного міста в Україні. 

2. Розвиток розумних міст в Україні в контексті кращих зарубіжних практик. 

3. Київ Смарт-сіті. 

4. Форум розумних міст України. 

5. Актуальні проблеми розвитку «Розумних міст» (Smart City). 

 

Семінарське 

заняття 

Самостійна 

робота 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

Підготувати 

презентаційні 

матеріали.  

Питання для 

обговорення та 
самопідготовки. 

Есе. 

Презентації. 

Тести. Кейси. 

Управлінські 

ситуації. 

Дебати. 

Групові 

обговорення. 

2 год 

Згідно з 

розкладом 

Згідно з 

розкладом 

Тема 12. Вплив технологій іt-сфери на розробку високоефективного розумного 

апарату управління містом. 

1. Основні принципи, напрями і механізми трансформації системи публічного 

управління в Україні у відповідності з вимогами інформаційного суспільства. 

2. Інформаційні системи і технології в міському просторі. 

3. Вплив технологій іt-сфери на розробку високоефективного розумного апарату 

управління містом. 

 

Лекція  

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

2 год Згідно з 

розкладом 

До 

семінарського 

заняття 7 

 

Згідно з 

розкладом 

Тема 13. Управління розвитком міст на засадах концепції Smart City. 

1. Упровадження концепції «Smart City» в управління великими містами України. 

2. Аналіз стану наукового опрацювання проблеми упровадження концепції «Smart 

Сity». 

Лекція 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

Завдання для 

СРС  

Контроль 

виконання 

ІНДЗ 

2год 

Згідно з 

розкладом 

До 

семінарського 

заняття 7 
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3. Розвиток електронного урядування як інноваційний підхід до вирішення проблем 

smart-управління містом. 

4. Упровадження smart-підходів до розвитку великих українських міст на основі 

імплементації передового досвіду іноземних країн. 

 

 

 

До модульного 

контролю 

Згідно з 

розкладом 

Семінарське заняття 7.  

Тема 12. Вплив технологій ІT-сфери на розробку високоефективного розумного 

апарату управління містом. 

Питання для самопідготовки: 

1. Основні принципи, напрями і механізми трансформації системи публічного 

управління в Україні у відповідності з вимогами інформаційного суспільства. 

2. Інформаційні системи і технології в міському просторі. 

3. Вплив технологій ІT-сфери на розробку високоефективного розумного апарату 

управління містом. 

Тема 13. Управління розвитком міст на засадах концепції Smart City. 

Питання для самопідготовки: 

1. Упровадження концепції «Smart City» в управління великими містами України. 

2. Аналіз стану наукового опрацювання проблеми упровадження концепції «Smart 

Сity». 

3. Розвиток електронного урядування як інноваційний підхід до вирішення проблем 

smart-управління містом. 

4. Упровадження smart-підходів до розвитку великих українських міст на основі 

імплементації передового досвіду іноземних країн 

 

Семінарське 

заняття 

Самостійна 

робота 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

Питання для 

самопідготовки.  
Управлінські 

ситуації. Кейси 

2 год 

Згідно з 

розкладом 

Згідно з 

розкладом 

Тема 14. Кращий світовий досвід у досягненні ідеї розумного міста. 

1. Кращі зарубіжні практики розвитку розумних міст та можливості їх імплементації 

в Україні. 

2. Міжнародний досвід розвитку розумних міст: 

2.1. Досвід розвитку розумних міст в Сінгапурі. 

2.2. Досвід розумного міста Амстердам.  

2.3. Досвід розумного міста Чикаго. 

Лекція 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

Контроль 

виконання 

ІНДЗ. 

 

Опрацювати 

перелік питань 

для 

підсумкового 

контролю 

4 год 

Згідно з 

розкладом 

 

 

До модульного 

контролю 

Згідно з 

розкладом 

Семінарське заняття №8 

Модульний контроль 

 

Модульний 

контроль 

Список основної 

літератури 

Перелік питань 

для підсумкового 

контролю 

2 год Згідно з 

розкладом 
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СХЕМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  (заочна форма навчання)  

 

Тиждень Тема, план, короткі тези 
Форма 

діяльності 

(заняття)* 

Література. 

Ресурси в 

інтернеті 

Завдання, 

год 
Термін 

виконання 

Згідно з 

розкладом 

Тема 1. Розумне місто – концепції, терміни, визначення. 

1. Вступ до розумних міст: основні поняття. 

2. Категорійно-понятійний апарат проблематики інформаційного суспільства, 

розумного міста та електронного урядування. 

3. Роль міст в енергетичному переході та бізнес-потенціалу технологічних рішень. 

4. Розумне місто як комплексна система інтеграції послуг та функціонування міської 

інфраструктури. 

  

Лекція 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

2 год Згідно з 

розкладом 

До 

семінарського 

заняття 1 

Згідно з 

розкладом 

Тема 2. Сталий розвиток міст. 

1. Глобальні цілі сталого розвитку. 

2. Ціль 11 Забезпечення відкритості, безпеки, життєстійкості й екологічної стійкості 

міст і населених пунктів. 

3. Індекси сталого розвитку міст. Стійка міська трансформація. Розумне місто з 

переліку міст-лідерів відповідно до Smart City Index 2021 або EasyPark Index 2021. 

4. Передумови сталого розвитку «розумних» міст: 

а) нормативно-правові (комплекс нормативноправових актів національного права та 

міжнародні договори, рекомендації міжнародних організацій та інші документи, що 

інтегровані в національну систему права);  

б) інституційні (система організаційно-владних та нормативно-структурних засад у 

розвитку «розумних» міст, що сформовані системою владних інституцій центрального 

рівня); 

в) соціальні (стан, індикатори та закономірності розвитку такого складника 

«розумних» міст, як розумні люди);  

г) економічні (стан, індикатори та закономірності розвитку такого складника 

«розумних» міст, як «розумна» економіка);  

д) екологічні (е-стан, індикатори та закономірності розвитку такого складника 

«розумних» міст, як «розумне» довкілля). 

5. Концепція розумного міста як основа забезпечення сталого розвитку територій. 

 

Лекція 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

2 год Згідно з 

розкладом 

До 

семінарського 

заняття 1 

Згідно з 

розкладом 

Семінарське заняття 1.   

Тема 1. Розумне місто – концепції, терміни, визначення. 

Питання для самопідготовки: 

1. Вступ до розумних міст: основні поняття. 

Семінарське 

заняття  

Самостійна 

робота 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

Питання для 

обговорення та 
самопідготовки. 

Есе. 

Презентації. 

Згідно з 

розкладом 



                                                                                                                                 Розумне місто 

 

2. Категорійно-понятійний апарат проблематики інформаційного суспільства, 

розумного міста та електронного урядування. 

3. Роль міст в енергетичному переході та бізнес-потенціалу технологічних рішень. 

Тема 2. Сталий розвиток міст. 

Питання для самопідготовки: 

1. Глобальні цілі сталого розвитку. 

2. Ціль 11 Забезпечення відкритості, безпеки, життєстійкості й екологічної стійкості 

міст і населених пунктів. 

3. Індекси сталого розвитку міст. Стійка міська трансформація. 

4. Передумови сталого розвитку «розумних» міст: 

а) нормативно-правові (комплекс нормативноправових актів національного права та 

міжнародні договори, рекомендації міжнародних організацій та інші документи, що 

інтегровані в національну систему права);  

б) інституційні (система організаційно-владних та нормативно-структурних засад у 

розвитку «розумних» міст, що сформовані системою владних інституцій центрального 

рівня); 

в) соціальні (стан, індикатори та закономірності розвитку такого складника 

«розумних» міст, як розумні люди);  

г) економічні (стан, індикатори та закономірності розвитку такого складника 

«розумних» міст, як «розумна» економіка);  

д) екологічні (е-стан, індикатори та закономірності розвитку такого складника 

«розумних» міст, як «розумне» довкілля). 

 

Тести. Кейси. 

Управлінські 

ситуації. 

Дебати. 

Групові 

обговорення. 

2 год 

Згідно з 

розкладом 

Тема 3. Компоненти розумного міста. 
● 1. Розумне міське середовище. Застосування інтелектуальних засобів 

відеоспостереження й фотофіксації, датчиків освітлення, безкоштовних точок Wi-Fi по 

місту та ін. 
● 2. Розумний транспорт. Використання інтелектуальних транспортних систем, 

електронних систем оплати за проїзд, розумних парковок, сервісів каршерінгу тощо. 
● 3. Розумний будинок. Інтегрована автоматизація, дистанційне керування 

будинком/квартирою, розумні прилади, енергоефективне проектування будівлі, 

застосування датчиків температури та вологості, датчиків відкриття/закриття дверей та 

ін. 

4. Розумні Вода, Газ, Електроенергія. Використання розумних лічильників споживання 

електрики, води, газу, датчиків виявлення витікання, інноваційних методів очищення 

та ін. 

5. Інформаційні технології в проектах класу «Розумне місто». 

 

Лекція  

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

 2 год Згідно з 

розкладом 

До 

семінарського 

заняття 2 
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Згідно з 

розкладом 

Тема 4. Сучасні тенденції розвитку розумних міст: основні підходи та оцінювання. 

1. Розвиток «Розумних міст» в умовах цифрової трансформації. 

2. Основні підходи та оцінювання сучасних тенденцій розвитку розумних міст. 

 

Лекція 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

Завдання для 

СРС з теми, 

2 год 

До 

семінарського 

заняття 3 

Згідно з 

розкладом 

Згідно з 

розкладом 

Семінарське заняття 2.  

Тема 3. Компоненти розумного міста. 

Питання для самопідготовки: 
● 1. Розумне міське середовище. Застосування інтелектуальних засобів 

відеоспостереження й фотофіксації, датчиків освітлення, безкоштовних точок Wi-Fi по 

місту та ін. 
● 2. Розумний транспорт. Використання інтелектуальних транспортних систем, 

електронних систем оплати за проїзд, розумних парковок, сервісів каршерінгу тощо. 
● 3. Розумний будинок. Інтегрована автоматизація, дистанційне керування 

будинком/квартирою, розумні прилади, енергоефективне проектування будівлі, 

застосування датчиків температури та вологості, датчиків відкриття/закриття дверей та 

ін. 

4. Розумні Вода, Газ, Електроенергія. Використання розумних лічильників споживання 

електрики, води, газу, датчиків виявлення витікання, інноваційних методів очищення 

та ін. 

5. Інформаційні технології в проектах класу «Розумне місто». 

Тема 4. Сучасні тенденції розвитку розумних міст: основні підходи та оцінювання. 

Питання для самопідготовки: 

1. Розвиток «Розумних міст» в умовах цифрової трансформації. 

2. Основні підходи та оцінювання сучасних тенденцій розвитку розумних міст. 

 

Семінарське 

заняття  

Самостійна 

робота 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

Питання , 

управлінські 

ситуації, 

групові 

обговорення 

2 год 

Згідно з 

розкладом 

Згідно з 

розкладом 

Тема 5. Основні складові та напрями розвитку розумних міст. 

1. Основні складові розумного міста та управління ними. 

2. Шість основних складових розумного міста (за віденською методологією): розумна 

економіка, розумне управління (урядування), розумні люди (громадяни), розумна 

мобільність, розумне довкілля, розумне життя. 

3. Ключові напрями розвитку розумних міст: підвищення якості життя; модернізацію 

фізичної та розбудову технологічної інфраструктури міста; використання 

інформаційно-комунікаційних технологій для ефективного управління містом; 

дотримання стандартів екологічності, сталого економічного розвитку та соціальної 

інклюзії. 

4. Основні складові та напрями розвитку розумних міст. 

5. Основні технології розумного міста:  

а) автоматизація,  

Лекція 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

2 год Згідно з 

розкладом 

До 

семінарського 

заняття 3 
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б) машинне навчання,   

в) Інтернет речей. 

6. Енергозбереження та ефективність. 

7. Становлення моделей «розумного» управління. 

 

Згідно з 

розкладом 

Семінарське заняття 3.  

Заліковий модуль 

Модульний контроль 
Семінарське 

заняття 

Самостійна 

робота 

Список основної 

літератури 

Інтернет-ресурси 

Перелік питань 

для підсумкового 

контролю 

Засоби 

діагностики знань 

та умінь  студентів 

з навчальної 

дисципліни 

Тестові 

завдання 

2 год 

Згідно з 

розкладом 

 
 

 

 

 
 


